
Exer
i
e 1 :Soit X une variable aléatoire absolument 
ontinue de densité de probabilité f dé�nie par
f(x) =

{

1 − |x| si |x| ≤ 1,
0 sinon.

1. Tra
er le graphe de f et véri�er que f est bien une densité de probabilité.
2. Déterminer la fon
tion de répartition de X.
3. Cal
uler l'espéran
e mathématique et la varian
e de X.
4. On dé�nit la valeur médiane m 
omme l'unique solution de l'équation :

F (x) =
1

2et le mode xM la valeur pour laquelle la densité f est maximale.Déterminer m et xM .
5. Cal
uler la probabilité des événements :

[−
1

2
≤ X ≤

1

4
] ; [|x| >

1

2
].Exer
i
e 2 :La taille des individus d'une 
ertaine population est une variable aléatoire normale demoyenne 171 
m et d'é
art-type 4 
m.

1. Un individu étant 
hoisi au hazard et X étant sa taille en 
m.Déterminer la probabilité des événements suivants :
a) [X < 160cm]
b) [X > 190cm]
c) [|X − 171| > 8] 1



2. On 
hoisit au hazard n personnes dans la population et l'on note Mn la moyenne destailles des individus 
hoisis.Ave
 E[Mn] = 171 
m , V [Mn] = V [X]
n

= 16
n
.

a) En admettant que Mn suit une loi normale, déterminer α en fon
tion de n tel que :
P [|Mn − 171| > α] = 0, 1.

b) En utilisant l'inégalité de Bienaymé-T
heby
hev.Démontrer que pour tout α, α > 0, on a :
lim

n−→∞

P [|Mn − 171| > α] = 0.
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